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SESSÃO DELIBERATIVA EXTRAORDINÁRIA DE 28/10/2014  

 

IV - BREVES COMUNICAÇÕES  

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) -  Convocação dos Deputados para 

início da Ordem do Dia. 

MENDONÇA FILHO (DEM, PE) - Sugestão à Presidência para continuidade 

da discussão de projeto de decreto legislativo até a obtenção de quórum regimental 

para deliberação. 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) -  Resposta ao Deputado Mendonça 

Filho. 

IZALCI (PSDB, DF) - Conveniência da inclusão na pauta do Projeto de Lei nº 

7.722, de 2014, que cria cargos de provimento efetivo, em comissão e funções 

comissionadas no Tribunal de Justiça do Distrito Federal e dos Territórios — TJDFT.  

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Posicionamento da Presidência 

ante a proposta do Deputado Izalci de votação do Projeto de Lei nº 7.722, de 2014. 

MENDONÇA FILHO (DEM, PE - Pela ordem) - Solicitação à Presidência para 

convocação dos Deputados para o registro de presença. 

ONOFRE SANTO AGOSTINI (PSD, SC - Pela ordem) - Solicitação aos 

Deputados integrantes da bancada do PSD para o registro de presença. 

NILSON LEITÃO (PSDB, MT - Como Líder) - Excelência do desempenho do 

candidato à Presidência da República Aécio Neves no pleito eleitoral. Conveniência 

da demissão da diretoria da PETROBRAS pela Presidenta Dilma Rousseff, por 

envolvimento na prática de corrupção. Apresentação de requerimento de 
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constituição de Comissão Externa, subscrita por lideranças partidárias, para 

acompanhamento do estado de saúde do doleiro Alberto Youssef. 

IZALCI (PSDB, DF - Pela ordem) - Convite aos Deputados integrantes da 

bancada do PSDB para o registro de presença. 

INOCÊNCIO OLIVEIRA (Bloco/PR, PE) - Solicitação aos Deputados para 

comparecimento ao plenário. 

DOMINGOS SÁVIO (PSDB, MG - Como Líder) - Reflexões sobre o resultado 

da eleição presidencial. Compromisso do Parlamentar por mudanças no País. 

Contradição do aceno da Presidenta da República em favor da realização de 

reforma política, diante da obstrução do PT, no Congresso Nacional, à apreciação 

da Proposta de Emenda Constitucional nº 352, de 2013, que torna o voto facultativo, 

modifica o sistema eleitoral e de coligações, e dá outras providências. Urgência na 

votação, pela Casa, da nova Lei de Diretrizes Orçamentárias — LDO. 

CELSO MALDANER (PMDB, SC - Pela ordem) - Apelo aos Deputados do 

PMDB para comparecimento ao plenário para registro de presença. 

MENDONÇA FILHO (DEM, PE - Como Líder) - Elogios ao desempenho dos 

candidatos à Presidência e à Vice-Presidência da República pelo PSDB, 

respectivamente, Senadores Aécio Neves e Aloysio Nunes Ferreira, nas eleições. 

Crítica à proposta da Presidente da República, Dilma Rousseff, de convocação de 

Assembleia Nacional Constituinte exclusiva para a realização da reforma política. 

Defesa da deliberação sobre o tema pelo Parlamento, com posterior consulta 

popular. Pessimismo quanto à política econômica do Governo Federal. 

JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ - Como Líder) - Reeleição da Presidenta 

Dilma Rousseff. Crítica a manifestações de preconceito durante as eleições.   

Manipulação de eleitores por parte da mídia durante o período.  

RUBENS BUENO (PPS, PR - Como Líder) - Crítica ao comportamento da 

Presidente da República, Dilma Rousseff, e do Ministro da Fazenda, Guido Mantega, 
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após as eleições. Expectativa quanto à revisão da política econômica adotada pelo 

Governo Federal. Permanência do PPS na oposição ao Governo petista. 

HENRIQUE FONTANA (PT, RS - Como Líder) - Regozijo com o resultado da 

eleição para Presidente da República. Sucesso da política econômica do Governo 

petista. Agradecimento pelo apoio à candidatura da Presidenta Dilma Rousseff. 

Críticas a matérias publicadas pela revista Veja antes das eleições. Expectativa de 

votação pela Casa de proposta que trata do direito de resposta. Apoio à realização 

de reforma política. 

IVAN VALENTE (PSOL, SP - Como Líder) - Posicionamento do PSOL nas 

eleições presidenciais. Democratização dos meios de comunicação. Crítica ao 

preconceito e à proposta de divisão social do País. Apoio à realização de reforma 

política. Defesa da implantação de projeto socialista para o Brasil. 

LUIS CARLOS HEINZE (Bloco/PP, RS) - Elogios aos produtores rurais do 

País. 

PRESIDENTE (Simão Sessim) - Convocação dos Deputados para 

comparecimento ao plenário. 

MOREIRA MENDES (PSD, RO) - Convite aos Deputados integrantes do PSD 

para registro de presença. 

WASHINGTON REIS (PMDB, RJ) - Regozijo com a reeleição da Presidenta 

Dilma Rousseff e a eleição do Governador do Rio de Janeiro, Luiz Fernando Pezão. 

Realização de investimento em obras de infraestrutura hídrica no Estado.  

ALEXANDRE SANTOS (PMDB, RJ) - Homenagem ao Governador reeleito do 

Estado do Rio de Janeiro, Luiz Fernando Pezão. Saudação à  Sra. Soraya Santos 

por sua eleição para a Câmara dos Deputados. 
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EURICO JÚNIOR (PV, RJ) - Votos de sucesso ao Governador reeleito do 

Estado do Rio de Janeiro, Luiz Fernando Pezão. 

 

V - ORDEM DO DIA 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Continuação da discussão, em 

turno único, do Projeto de Decreto Legislativo nº 1.491, de 2014, que susta a 

aplicação do Decreto nº 8.243, de 23 de maio de 2014, que institui a Política 

Nacional de Participação Social — PNPS e o Sistema Nacional de Participação 

Social — SNPS, e dá outras providências.  

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Votação de requerimento de 

votação nominal do requerimento de retirada de pauta do projeto de decreto 

legislativo. 

SIMÃO SESSIM (Bloco/PP, RJ - Pela ordem) - Anúncio, pelo jornal O Globo, 

de reunião entre o Governador eleito do Estado do Rio de Janeiro, Luiz Fernando 

Pezão, e a Presidenta Dilma Rousseff. Solicitação ao futuro Governador de 

encaminhamento à Presidenta da República das demandas da população da 

baixada fluminense.  

Usaram da palavra para encaminhamento da votação os Srs. Deputados 

MENDONÇA FILHO (DEM, PE), AFONSO FLORENCE (PT, BA). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados SIBÁ MACHADO (PT, AC), LELO COIMBRA (PMDB, ES), GIVALDO 

CARIMBÃO (Bloco/PROS, AL), MOREIRA MENDES (PSD, RO), VANDERLEI 

MACRIS (PSDB, SP), PAULO FOLETTO (PSB, ES), GORETE PEREIRA (Bloco/PR, 

CE), ARTHUR OLIVEIRA MAIA (SD, BA), GIVALDO CARIMBÃO (Bloco/PROS, AL), 

MARCOS ROGÉRIO (PDT, RO), JOSUÉ BENGTSON (PTB, PA), JANDIRA 

FEGHALI (PCdoB, RJ), SILVIO COSTA (PSC, PE), OTONIEL LIMA (PRB, SP), 

ROSANE FERREIRA (PV, PR), RUBENS BUENO (PPS, PR), IVAN VALENTE 

(PSOL, SP), HENRIQUE FONTANA (PT, RS). 
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Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados MENDONÇA FILHO (DEM, 

PE), VANDERLEI MACRIS (PSDB, SP), JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ). 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Rejeição do requerimento. 

SIBÁ MACHADO (PT, AC) - Pedido de verificação. 

AFONSO HAMM (Bloco/PP, RS) - Pedido de verificação conjunta. 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Deferimento dos pedidos de 

verificação de votação. 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado SIBÁ 

MACHADO (PT, AC). 

VANDERLEI MACRIS (PSDB, SP) - Pedido de verificação conjunta. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados IVAN VALENTE (PSOL, SP), JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ). 

PAULO RUBEM SANTIAGO (PDT, PE - Pela ordem) - Registro de voto 

contrário ao requerimento. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado MENDONÇA FILHO (DEM, PE). 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado LUIS 

CARLOS HEINZE (Bloco/PP, RS). 

MENDONÇA FILHO (DEM, PE - Pela ordem) - Solicitação aos Deputados do 

DEM de comparecimento ao plenário. Orientação da respectiva bancada. 

LINCOLN PORTELA (Bloco/PR, MG - Pela ordem) - Solicitação aos 

Deputados do PR de comparecimento ao plenário. Orientação da respectiva 

bancada. 
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ONOFRE SANTO AGOSTINI (PSD, SC - Pela ordem) - Solicitação aos 

Deputados do PSD de comparecimento ao plenário. Orientação da respectiva 

bancada. 

ANDRÉ MOURA (PSC, SE - Pela ordem) - Solicitação aos Deputados do 

PSC de comparecimento ao plenário. Orientação da respectiva bancada. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados ESPERIDIÃO AMIN (Bloco/PP, SC), ARTHUR OLIVEIRA MAIA (SD, 

BA). 

JOSUÉ BENGTSON (PTB, PA - Pela ordem) - Solicitação aos Deputados do 

PTB de comparecimento ao plenário. Orientação da respectiva bancada. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado ZÉ GERALDO (PT, PA). 

 ONOFRE SANTO AGOSTINI (PSD, SC - Pela ordem) - Solicitação aos 

Deputados do PSD de comparecimento ao plenário. 

PAULO TEIXEIRA (PT, SP - Pela ordem) - Congratulação ao Presidente 

Henrique Eduardo Alves pela disputa ao cargo de Governador do Estado do Rio 

Grande do Norte. Reeleição da Presidenta Dilma Rousseff. Conclamação aos 

Deputados para obstrução da votação do requerimento. 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

AFONSO HAMM (Bloco/PP, RS). 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados MIRO TEIXEIRA 

(Bloco/PROS, RJ), ALCEU MOREIRA (PMDB, RS), ESPERIDIÃO AMIN (Bloco/PP, 

SC). 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Encerramento da votação. 

Rejeição do requerimento. 
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PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Votação do requerimento de 

quebra de interstício para o requerimento de retirada de pauta. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado RUY 

CARNEIRO (PSDB, PB). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado MENDONÇA FILHO (DEM, PE). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado 

REINHOLD STEPHANES (PSD, PR). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado ESPERIDIÃO AMIN (Bloco/PP, 

SC). 

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado ANTONIO 

CARLOS MENDES THAME (PSDB, SP). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado PEDRO 

FERNANDES (PTB, MA). 

SIBÁ MACHADO (PT, AC - Pela ordem) - Registro de voto. Encaminhamento 

da votação. 

MIRO TEIXEIRA (Bloco/PROS, RJ - Pela ordem) - Pedido à Presidência de 

observância rigorosa do tempo regimental destinado aos oradores em face da 

evidente obstrução da votação. 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Resposta ao Deputado Miro 

Teixeira. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados AMAURI TEIXEIRA (PT, BA), RUBENS BUENO (PPS, PR), EDUARDO 

CUNHA (PMDB, RJ), ESPERIDIÃO AMIN (Bloco/PP, SC), MOREIRA MENDES 

(PSD, RO). 
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PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Solicitação aos Deputados de 

permanência em plenário. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados MENDONÇA FILHO (DEM, PE), VANDERLEI MACRIS (PSDB, SP), 

GORETE PEREIRA (Bloco/PR, CE), KEIKO OTA (PSB, SP). 

 FERNANDO FRANCISCHINI (SD, PR - Pela ordem) - Orientação da 

respectiva bancada. Registro de voto. 

MARCOS ROGÉRIO (PDT, RO - Pela ordem) - Orientação da respectiva 

bancada. Registro de voto. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados JOSUÉ BENGTSON (PTB, PA), JOÃO ANANIAS (PCdoB, CE), PASTOR 

MARCO FELICIANO (PSC, SP), ROSANE FERREIRA (PV, PR), RUBENS BUENO 

(PPS, PR), IVAN VALENTE (PSOL, SP), CÉSAR HALUM (PRB, TO). 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Rejeição do requerimento. 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Votação do requerimento de 

retirada de pauta do Projeto de Decreto Legislativo nº 1.491, de 2014. 

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado 

MENDONÇA FILHO (DEM, PE). 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

JÚLIO CESAR (PSD, PI), AMAURI TEIXEIRA (PT, BA). 

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado 

ALESSANDRO MOLON (PT, RJ). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados SIBÁ MACHADO (PT, AC), EDUARDO CUNHA (PMDB, RJ), GIVALDO 

CARIMBÃO (Bloco/PROS, AL), ANTONIO IMBASSAHY (PSDB, BA), GORETE 

PEREIRA (Bloco/PR, CE), MENDONÇA FILHO (DEM, PE), DR. UBIALI (PSB, SP), 
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WOLNEY QUEIROZ (PDT, PE), JOSUÉ BENGTSON (PTB, PA), JANDIRA 

FEGHALI (PCdoB, RJ). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado 

JERÔNIMO GOERGEN (Bloco/PP, RS). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados FERNANDO FRANCISCHINI (SD, PR), TAKAYAMA (PSC, PR), 

CLEBER VERDE (PRB, MA), ROSANE FERREIRA (PV, PR), PENNA (PV, SP), 

RUBENS BUENO (PPS, PR), CHICO ALENCAR (PSOL, RJ), HUGO LEAL 

(Bloco/PROS, RJ). 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Rejeição do requerimento. 

AMAURI TEIXEIRA (PT, BA - Pela ordem) - Reclamação à Presidência contra 

declarações de funcionário da empresa aérea TAM ofensivas e discriminatórias em 

relação dos nordestinos. 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Acolhimento da reclamação do 

Deputado Amauri Teixeira. 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Votação do requerimento de 

encerramento da discussão e do encaminhamento do Projeto de Decreto Legislativo 

nº 1.491/14. 

Usaram da palavra para encaminhamento da votação os Srs. Deputados 

SIBÁ MACHADO (PT, AC), ANTONIO IMBASSAHY (PSDB, BA). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados ALESSANDRO MOLON (PT, RJ), EDUARDO CUNHA (PMDB, RJ), 

GIVALDO CARIMBÃO (Bloco/PROS, AL), MOREIRA MENDES (PSD, RO), BRUNO 

ARAÚJO (PSDB, PE), GORETE PEREIRA (Bloco/PR, CE), MENDONÇA FILHO 

(DEM, PE), PAULO FOLETTO (PSB, ES), ARMANDO VERGÍLIO (SD, GO), 

GIOVANI CHERINI (PDT, RS), JOSUÉ BENGTSON (PTB, PA), JANDIRA FEGHALI 

(PCdoB, RJ), PASTOR MARCO FELICIANO (PSC, SP), CÉSAR HALUM (PRB, TO), 
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EURICO JÚNIOR (PV, RJ), RUBENS BUENO (PPS, PR), IVAN VALENTE (PSOL, 

SP), NILMAR RUIZ (PEN, TO), HUGO LEAL (Bloco/PROS, RJ). 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Aprovação do requerimento. 

 Encerramento da discussão. 

Votação de requerimento de adiamento da votação por duas sessões. 

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado 

MENDONÇA FILHO (DEM, PE). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado DÉCIO 

LIMA (PT, SC). 

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado SIBÁ 

MACHADO (PT, AC). 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

VALADARES FILHO (PSB, SE), JOÃO RODRIGUES (PSD, SC). 

Usou da palavra para uma Comunicação de Liderança o Sr. Deputado 

GIVALDO CARIMBÃO (Bloco/PROS, AL). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados ALESSANDRO MOLON (PT, RJ), EDUARDO CUNHA (PMDB, RJ), 

JULIO LOPES (Bloco/PP, RJ), MOREIRA MENDES (PSD, RO), MARCUS 

PESTANA (PSDB, MG), GORETE PEREIRA (Bloco/PR, CE), MENDONÇA FILHO 

(DEM, PE), KEIKO OTA (PSB, SP), ARTHUR OLIVEIRA MAIA (SD, BA), GIOVANI 

CHERINI (PDT, RS), GIVALDO CARIMBÃO (Bloco/PROS, AL), JOSUÉ BENGTSON 

(PTB, PA), JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ), PASTOR MARCO FELICIANO (PSC, 

SP), OTONIEL LIMA (PRB, SP), EURICO JÚNIOR (PV, RJ), RUBENS BUENO 

(PPS, PR), CHICO ALENCAR (PSOL, RJ), NILMAR RUIZ (PEN, TO), HUGO LEAL 

(Bloco/PROS, RJ), MENDONÇA FILHO (DEM, PE). 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Rejeição do requerimento. 



 
 CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ  REDAÇÃO FINAL 
 Número Sessão: 235.4.54.O             Tipo: Delibe rativa Extraordinária - CD  
 Data: 28/10/2014  Montagem: 4176 
 
 

11 

Declaração de prejudicialidade dos demais requerimentos de adiamento da 

votação. 

SIBÁ MACHADO (PT, AC) - Pedido de verificação. 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Extemporaneidade da solicitação 

do Deputado Sibá Machado. 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Votação do requerimento de 

votação do Projeto de Decreto Legislativo nº 1.491, de 2014, artigo por artigo. 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados ESPERIDIÃO AMIN 

(Bloco/PP, SC), SILVIO COSTA (PSC, PE). 

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado 

MENDONÇA FILHO (DEM, PE). 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados ESPERIDIÃO AMIN 

(Bloco/PP, SC), SILVIO COSTA (PSC, PE). 

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado AFONSO 

FLORENCE (PT, BA). 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

EDUARDO CUNHA (PMDB, RJ). 

NILSON LEITÃO (PSDB, MT) - Questão de ordem sobre o caráter 

antirregimental do requerimento. 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Indeferimento da questão de 

ordem do Deputado Nilson Leitão. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado GIOVANI CHERINI (PDT, RS). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados EDUARDO CUNHA (PMDB, RJ), ALESSANDRO MOLON (PT, RJ), LUIS 

CARLOS HEINZE (Bloco/PP, RS), MOREIRA MENDES (PSD, RO), GORETE 
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PEREIRA (Bloco/PR, CE), MENDONÇA FILHO (DEM, PE), DR. UBIALI (PSB, SP), 

ARTHUR OLIVEIRA MAIA (SD, BA), GIOVANI CHERINI (PDT, RS), JOSUÉ 

BENGTSON (PTB, PA), JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ), ANDRÉ MOURA (PSC, 

SE), CÉSAR HALUM (PRB, TO), PENNA (PV, SP), RUBENS BUENO (PPS, PR), 

IVAN VALENTE (PSOL, SP), NILMAR RUIZ (PEN, TO), HENRIQUE FONTANA (PT, 

RS). 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Rejeição do requerimento. 

SIBÁ MACHADO (PT, AC) - Pedido de verificação. 

EDUARDO CUNHA (PMDB, RJ) - Pedido de verificação conjunta. 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Deferimento dos pedidos de 

verificação. 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada a Sra. Deputada 

JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados SIBÁ MACHADO (PT, AC), JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ). 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Convocação dos Deputados ao 

plenário. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados GIVALDO CARIMBÃO (Bloco/PROS, AL), IVAN VALENTE (PSOL, SP), 

GIVALDO CARIMBÃO (Bloco/PROS, AL). 

MOREIRA MENDES (PSD, RO - Pela ordem) - Convocação dos Deputados 

do PSD ao plenário. Orientação da respectiva bancada. 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

GIVALDO CARIMBÃO (Bloco/PROS, AL). 
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JOSUÉ BENGTSON (PTB, PA - Pela ordem) - Convocação dos Deputados 

do PTB ao plenário. Orientação da respectiva bancada. 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Apelo aos Deputados por agilidade 

na presente votação. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado VILSON 

COVATTI (Bloco/PP, RS). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado GIOVANI CHERINI (PDT, RS). 

DARCÍSIO PERONDI (PMDB, RS - Pela ordem) - Convocação dos 

Deputados do PMDB ao plenário. Orientação da respectiva bancada. 

Usou da palavra pela ordem a Sra. Deputada MARIA DO ROSÁRIO (PT, RS). 

 ANTONIO IMBASSAHY (PSDB, BA - Pela ordem) - Solicitação aos 

Deputados do PSDB de comparecimento ao plenário. Orientação da respectiva 

bancada. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado AROLDE DE OLIVEIRA (PSD, 

RJ). 

ESPERIDIÃO AMIN (Bloco/PP, SC - Pela ordem) - Solicitação aos Deputados 

do Bloco/PP de comparecimento ao plenário. Considerações sobre a manifestação 

do Deputado Ivan Valente a propósito da matéria em votação. 

IVAN VALENTE (PSOL, SP - Pela ordem) - Resposta aos comentários do 

Deputado Esperidião Amin. 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Encerramento da votação. 

Rejeição do requerimento. 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Indagação aos Srs. Líderes sobre 

existência de acordo. 
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Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

ABELARDO CAMARINHA (PSB, SP), EROS BIONDINI (PTB, MG). 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Importância da permanência dos 

Parlamentares no plenário para conclusão das votações. 

VICENTINHO (PT, SP - Como Líder) - Considerações críticas à sustação do 

decreto presidencial que institui a Política Nacional de Participação Social — PNPS 

e o Sistema Nacional de Participação Social — SNPS. Repercussão da reeleição da 

Presidenta Dilma Rousseff. Descabimento do preconceito contra o povo nordestino 

pela ampla maioria dos votos na Região em favor da reeleição da primeira 

mandatária brasileira. Conclamação ao Parlamento para aceitação da proposta de 

diálogo oferecida pela Presidenta da República. Solicitação à Presidência da Casa 

de inclusão na pauta do projeto de decreto legislativo que assegura o direito ao 

plebiscito sobre temas da reforma política.  

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Votação do requerimento de 

quebra de interstício. 

Usaram da palavra para encaminhamento da votação os Srs. Deputados 

MENDONÇA FILHO (DEM, PE), AFONSO FLORENCE (PT, BA). 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

ROBERTO DE LUCENA (PV, SP), ACELINO POPÓ (PRB, BA). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados MANOEL JUNIOR (PMDB, PB), SIBÁ MACHADO (PT, AC), MANOEL 

JUNIOR (PMDB, PB), GIVALDO CARIMBÃO (Bloco/PROS, AL). 

DANRLEI DE DEUS HINTERHOLZ (PSD, RS - Pela ordem) - Orientação da 

bancada e registro de voto. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados ANTONIO IMBASSAHY (PSDB, BA), GORETE PEREIRA (Bloco/PR, 
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CE), MENDONÇA FILHO (DEM, PE), DR. UBIALI (PSB, SP), ARTHUR OLIVEIRA 

MAIA (SD, BA). 

PAULO RUBEM SANTIAGO (PDT, PE - Pela ordem) - Orientação da 

bancada e registro de voto. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ), ERIVELTON SANTANA (PSC, BA), 

WALNEY ROCHA (PTB, RJ), OTONIEL LIMA (PRB, SP), RUBENS BUENO (PPS, 

PR), IVAN VALENTE (PSOL, SP), EURICO JÚNIOR (PV, RJ), NILMAR RUIZ (PEN, 

TO), DOMINGOS SÁVIO (PSDB, MG), HENRIQUE FONTANA (PT, RS). 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Rejeição do requerimento. 

SIBÁ MACHADO (PT, AC) - Questão de ordem sobre o acolhimento pela 

Presidência de destaque para votação em separado do art. 2º do projeto de decreto 

legislativo. 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Indeferimento da questão de 

ordem do Deputado Sibá Machado. 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Votação e aprovação do Projeto de 

Decreto Legislativo nº 1.491, de 2014. 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

PEDRO CHAVES (PMDB, GO), LEANDRO VILELA (PMDB, GO), CELSO 

MALDANER (PMDB, SC). 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Votação e aprovação da redação 

final. 

Encaminhamento da matéria ao Senado Federal. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado PEDRO 

CHAVES (PMDB, GO). 
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GIVALDO CARIMBÃO (Bloco/PROS, AL - Pela ordem) - Presença na Casa 

do Presidente da Associação dos Juízes Federais do Brasil, Antônio César 

Bochenek. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado 

WALDENOR PEREIRA (PT, BA). 

 

PRONUNCIAMENTOS ENCAMINHADOS: 

EDINHO ARAÚJO (PMDB, SP) - Importância da superação de divergências 

políticas e união da sociedade brasileira. Desempenho do PMDB nas eleições de 

2014. Saudação aos candidatos do partido vencedores da disputa eleitoral para 

cargos de Governador de Estado. Cumprimento ao candidato à Presidência da 

República Aécio Neves. 

BILAC PINTO (Bloco/PR, MG) - Falecimento de Maria Luzia Rodrigues Lopes, 

genitora do Diretor Paulo Fernando Rodrigues Lopes, da Companhia de 

Saneamento de Minas Gerais — COPASA. 

MAURO BENEVIDES (PMDB, CE) - Conveniência de imediata realização da 

reforma política. 

CARLOS BEZERRA (PMDB, MT) - Crescimento da demanda por defensivos 

naturais no País. Necessidade de combate ao uso de agrotóxicos na produção 

agrícola nacional. 

EDINHO BEZ (PMDB, SC) - Aprovação pela Comissão de Constituição e 

Justiça e de Cidadania do Projeto de Lei nº 1.872, de 2007, que dispõe sobre o 

corretor de imóveis associado. 

STEFANO AGUIAR (PSB, MG) - Apreensão diante do risco de iminente falta 

de água em cidades brasileiras. Desperdício dos recursos hídricos no País. 

Necessidade de urgente adoção de providências a respeito do tema. 
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JOVAIR ARANTES (PTB, GO) - Transcurso do Dia do Cirurgião-Dentista. 

Avanços da profissão no País. 

 

VI - ENCERRAMENTO 


